

自用充电桩安装省事 公用充电站形成网络

电动汽车不用为“吃饭”发愁了

本报讯(记者 何宝国)电动汽车已经进入众多家庭,在自家车位安装充电桩方便实用。《山西省电动汽车充(换)电基础设施建设运营管理暂行办法》将在6月1日开始施行。车主不用办理建设用地规划许可证、建设工程规划许可证和施工许可证,就可以在自有车位安装充电桩。

随着公用充电设施形成网络体系,充电也将更加方便快捷。省城大街小巷,电动汽车随处可见。充电是每个车主关注的事情。车主张先生说,自家车位安上充电桩,人回家休息,电动汽车充电,再好不过了。《管理办法》中,充(换)电基础设施是指为电动汽车提供电能补给的相关设施的总称。其中包括,自用充电桩,指在

居住区专为私人用户车辆提供充电服务的充电基础设施。下月开始,在自有停车位、停车位、各居住区、单位既有停车位安装充(换)电基础设施的,无需办理建设用地规划许可证、建设工程规划许可证和施工许可证。在既有车位安装充(换)电基础设施,按一般电气设备安装管理,可不办理项目备案。电网企业将充(换)电基础设施供电纳入配电网专项规划,保证供电容量满足需求且具有包容性;负责从产权分界点至公共电网的配套接网工程;设置专用服务窗口,简化办事程序,开辟电力增容等审批服务绿色通道,利用供电营业窗口和供电服务热线等途径,做好服务。

为方便电动汽车充电,我省在公共服务场所、公共停车场、高速公路服务区、互通枢纽(匝道)、管理站区、加油站等区域,规划建设面向社会车辆提供充电服务的充电基础设施。充(换)电基础设施建设运营,要按照“适度超前、均衡布局,政府引导、市场运作,集约集成、分级分类”的原则,构建形成网络体系。公用充电设施场所按照《图形标志电动汽车充换电设施标志》的规定,设置完备的标识标志。各相关部门支持运营企业在充(换)电站周边设立充(换)电站指示牌。在省内开展充(换)电基础设施运营的企业、设备供应商、平台运营商综合运用互联网、人工智能、大数据、区块链等技术,提升充(换)电服务的

智能化水平,并全面接入省、市两级监管服务平台,实现充(换)电智能平台的互联互通,形成全省智慧充电“一张网”。

鼓励运营企业购买充(换)电安全生产责任险、财产险、产品责任险、火灾险等险种,保护消费者权益。运营企业向用户收取电费及充(换)电服务费,费用收取应当明码标价,并及时处理充(换)电基础设施故障和用户咨询、投诉。

鼓励有条件的市、县(市、区)出台充(换)电基础设施建设和运营财政支持政策,对符合本办法要求且通过验收的给予一定的建设和运营补助。具体补助办法由市、县级财政部门根据实际情况会同相关部门制定。

租房注意事项

合同、备案一定要知道

本报讯(记者 贺娟芳)为进一步加强全省房屋租赁市场管理,规范租赁主体行为,保护租赁双方的合法权益,近日,山西省住房和城乡建设厅发布关于进一步加强《山西省房屋租赁合同(示范文本)》使用及我省租赁市场情况填报工作的通知,要求从事房屋租赁业务的相关市场主体全面推行使用《山西省房屋租赁合同(示范文本)》,并通过山西省房屋租赁合同网签备案平台备案登记。

通知明确,根据山西省《商品房屋租赁管理办法》规定,强化房屋租赁合同备案工作。从事房屋租赁业务的相关市场主体全面推行使用《山西省房屋租赁合同(示范文本)》,严格落实房屋租赁合同网签备案制度,鼓励引导租赁双方签订3年以上的房屋租赁合同,通过山西省房屋租赁合同网签备案平台备案登记,保障租赁双方合法权益。对未按时办理备案登记的房屋租赁双方当事人,要依据山西省《商品房屋租赁管理办法》进行处罚。

同时,各市要加强住房租赁市场监测统计,建立统计专员制度,明确一名工作人员专门负责对市场主体经营的租赁房源的套数及面积等情况及时收集、汇总,做到底数清、情况明。

又讯(记者 贺娟芳)《山西省房屋租赁合同(示范文本)》由省住房和城乡建设厅与省工商行政管理局联合制定。示范文本对房屋权属情况、租赁期限、租金支付、出租房屋的要求和限制、租赁登记备案、房屋修缮及费用、双方的权利和义务等方面都作出了明确的约定。

《山西省房屋租赁合同》要求出租方和承租方签订合同之前,出租方应向承租方出示房屋合法有效权属证明文件,这样就有利于识破“二房东”的身份。签订合同时,出租方还要写明房屋性质是住宅还是商用,以及自己的证件号码、住址、联系方式。未经出租方同意,承租方将房屋转租给第三人,出租方有权解除同承租方签订的合同。《山西省房屋租赁合同》的“转租”部分也写明:未经出租方书面同意,承租方不得将房屋部分或全部转租给他人。经出租方书面同意转租的,承租方需对次承租人的行为向出租方承担责任;出租方应保证房屋的建筑结构和设施设备复合物建筑、消防、治安、卫生等方面的安全条件,不得危及人身财产安全;承租方应合理使用并爱护该房屋及其附属设施。租赁期间,出租方、承租方应共同保障房屋及其附属物品、设施设备处于适用和安全的状态。对于房屋及其附属设施因自然属性或合理使用而导致的损坏或故障,承租方应及时通知出租方修复;出租方应在接到承租方通知后及时进行维修。因承租方使用不当或不合理使用造成房屋及其附属设施损坏或发生故障的,承租方应负责维修。房屋租赁保证金是一种履约保证的措施。出租方可与承租方在合同中约定收取房屋租赁保证金,租赁保证金的数额由租赁双方当事人约定。租赁关系终止时,出租方收取的房屋租赁保证金应当无息归还承租方。

业内人士提醒市民,在需要签订合同的时候,一定要使用示范合同文本,避免双方合法权益受损。

创优“三无三可”营商环境

促进市场主体量质齐升

为中小微企业免费代理记账设立服务窗口

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 杨润德 王倩)5月17日,晋源区发布消息,聚焦中小微企业发展需求,晋源区行政审批服务管理局在全市首家设立为中小微企业免费代理记账的服务窗口,由专业人员入驻,为中小微企业提供免费代理记账服务,补足企业全生命周期服务链,助力中小微企业健康成长。

中小微企业是经济发展的生力军,也是促进经济高质量发展的重 要基础。设立为中小微企业免费代理记账服务窗口,是晋源区行政审批服务管理局优化营商环境的一项创新举措。符合条件的中小微企业可前往晋源区政务服务大厅一层的“惠企政策服务专窗”,提交服务申请及相关资料,便可免费享受“审核

原始凭证、填制记账凭证、登记会计账簿、编制并对外提供财务会计报告、向税务机关提供税务资料”等多项专业服务。上述服务由政府买单,第三方专业机构提供。

该服务旨在帮助中小微企业提升会计信息质量,降低财务管理成本,提高融资能力,有效降低了市场主体准入和经营制度性成本。

“营商驿站”让经营者有事“门口办”

“一下楼就能办营业执照,太方便了!”5月16日,筹备开美甲店的段女士来到长兴北街社区长风商圈“营商驿站”,咨询营业执照办理业务,便捷的服务令她赞不绝口。该社区是万柏林区商户企业最多的社区,商户企业达数千家。为了方便商户企业“就近办事”,万柏林区在该社区成立了“营商驿站”,经营者可就近办理企业注册登记、税务、社保、医保、人才落户等百余项事项。成立一年多来,企业商户真正享受到“足不出楼宇商圈”便可一站式接受高效服务的便利。

5月16日下午,段女士和朋友来到长兴北街社区“营商驿站”。“您好,请问您要办理什么业务?”驿站工作人员上前热情接待。段女士表示,两人以前一直打工,最近,她和朋友想在华润大厦创业开家美甲店。原计划去西矿街的万柏林区政务大厅咨询相关手续,但一打问,了解到楼下的“营商驿站”就能接待和办理,两人喜出望外。当天,工作人员交给段女士一张登记表格,并逐

项说明如何填写。“您最后决定选址后,就可以拿着身份证直接来办营业执照了。”在工作人员耐心讲解下,两人很快就明白了办事流程,满意地离开。

“我们再三考虑,觉得万象城人流量大,便决定在附近开店。原来以为开店的一系列手续肯定很繁琐,但没想到,‘营商驿站’就在楼下,随后要办理的各类手续都可以一站式办齐,太棒了!”段女士表示。

“的确方便!”在华润商圈开火锅店的刘先生也有同感。他加盟了一家连锁火锅店,开店需要备案、办理营业执照、食品卫生许可证等,而“营商驿站”离他的店不过几百米,可以就近集中办理。工作人员还告诉他,一些事项甚至在线上就能办妥。便捷的“驿站”、简化的流程,使刘先生深深感觉到,太原正敞开怀抱打造越来越优质的营商环境。

据了解,长兴北街社区是万柏林区商户企业最多的社区,在面积不到0.9平方公里的区域内,集聚了华润大厦、万象城、华润悦府等商业

楼宇,商户和企业达数千家。为了方便经营户,万柏林区行政审批局在该社区设立了“营商驿站”,开展“下沉式”审批。每周二、周五,区行政审批局派专人在集中办公,为企业办理注册登记、税务、社保、医保、人才落户等百余项业务。这样一来,经营者不需要奔波前往位于几公里外的万柏林区政务大厅,便可在“家门口”享受到高效、便捷、优质的服务。

为了方便经营者,社区还以网格为单位,建起多个经营者工作群。新的税务减免办法、最新的政策利好、社保的相关知识等信息“干货”,社区都第一时间发在群里告知大家。

政务服务改进“一小步”,便民利企往前推进“一大步”,优良的营商环境吸引来更多投资者和创业者。春节后至今,“营商驿站”新登记办理商户已达221家。“我们将进一步提升服务质量,搭建与经营者的沟通平台,使大家感受到更优质的服务!”“营商驿站”负责人表示。

记者 侯慧琴

中彩中心部门领导调研太原福彩工作

5月15日至16日,中国福利彩票发行管理中心部门领导一行到太原调研、指导福利彩票发行销售工作。山西省福彩中心相关部门负责人、部分地市福彩中心主任陪同调研。

调研期间,中彩中心领导一行分别到亲贤北街269传统销售站点、半坡西街销售厅、钟楼街户外销售厅、万达综合体销售店、万达户外销售亭、城坊东街兼营店、优山美郡旗舰店、富力广场岛型店、一心堂兼营店等多个类型的销售场所进行调研,详细了解了销售站点规范化建设、即开票社会化渠道建设及合规化运营、福利彩票各票种市场销售等情况,深入询问了销售站点目前存在的困难和应对措施,对一线销售人员的辛勤付出表示感谢。调研中,他们对太原市福彩中心在拓展销售渠道、扩大购彩群体等方面创新探索给予了充分肯定,希望太原福彩在新形势下,要始终秉承这种强烈的干事创业精神,要继续在政治建设中强思想,在改革创新中显担当,在合规运作中树品牌,奋力推进福彩事业实现高质量发展。

冯艳

